

军团作战+逐片攻坚 助产业升级跃新阶

大沥积极推动城市更新与产业升级,为可持续发展注入强大动力

在近日召开的大沥镇干部队伍建设大会上,大沥铁军“百千万工程”扛旗夺标十大优秀案例获表彰。近年来,大沥在重点产业项目改造提升方面成果斐然,通过一系列行之有效的举措,积极推动城市更新与产业升级,为大沥可持续发展注入强大动力。

科学规划多方协同 激发产业升级活力

为适应发展要求,大沥全力推动老旧工业园区和传统专业市场的转型升级,借助产业上楼等创新方式,突破土地空间限制,提升现代化产业效益,增强产业核心竞争力,向着可持续发展高质量发展的目标迈进。

在镇委镇政府的引领下,大沥以产业上楼和转型升级为核心目标,全面推行“项目负责制”,镇领导班子挂帅,组织城市更新、自然资源、党建组织、综合执法等多部门与属地社区紧密协作,构建起“分管领导带头抓、责任部门专门抓”的高效工作体系,做到“一个项目、一个团队、一套方案、一跟到底”,确保每个项目都有专属团队负责,从规划到落地全程跟进。同时,将城市更新与全域土地整治工作纳入社区“两委”绩效考核,制定详细且可操作的任务清单,压实社区主体责任。

在沙岗工业区和平地工业区改造项目中,镇领导多次深



■“大沥铁军”入户宣讲。通讯员供图

入一线调研走访,细致梳理制约传统有色金属和布匹市场集群转型升级的关键难点与堵点问题。每月定期组织召开项目推进会议,将重点城市更新项目列为农村社区扛旗夺标任务,进一步强化项目所在社区的责任感与行动力,确保项目顺利推进。

为更好地科学规划项目建设,镇内多部门联合组成项目招商调研组,深入基层了解市场与村集体的实际需求,着力解决公共配套难题,平衡各方利益,精心制定项目开发方案。例如,凤秀岗工业区改造项目启动前,相关部门多次实地调研,充分尊重权属人的意愿,紧密结合生产需求,规划建

设完善的交通组织、标准化厂房园区及先进的污水处理等配套设施,规范园区布局,致力打造高品质产业园区。

科学谋划后,高效推进项目建设成为关键。为此,大沥积极整合各方力量,通过强化队伍建设与密切沟通协作,全面提升工作效能。大沥镇内多部门协同作战,共同解决项目推进过程中的确权处罚办理、污水管道铺设、园区道路建设等实际问题;大沥与区级部门保持高效畅通的沟通机制,加快土地办证、控规调整、动工报批等关键环节的审批流程,为项目改造提供坚实的要素保障;积极与上级部门精准对接,建立容缺预审绿色通道,在审

批过程中,上级部门提前介入,安排专人指导申报,允许在非要件材料暂时欠缺的情况下先行审批,大幅提高审批效率。

从“要我改”到“我要改” 群众主动参与城市更新

城市更新离不开群众的支持。如何更好地争取到群众的宝贵一票?大沥组建了由多部门和社区党员干部、精英骨干组成的项目政策宣讲攻坚铁军队伍,深入基层一线,用心倾听群众意见,积极为群众解读政策、分析市场、描绘前景、核算收益,帮助村民化解矛盾纠纷、消除心理障碍,以实际行动赢得群众信任,推动群众实现从

“要我改”到“我要改”的思想转变。

同时,大沥通过公开答疑会议、关键人员洽谈等多种方式,鼓励村民以“榕树下宣讲”等形式,从自身角度向身边人宣传项目,将宣传工作从政府主导变为群众自发,切实增强宣传实效。

“大沥铁军”的做法得到了群众的呼应。自2022年以来,大沥镇在重点产业项目改造提升方面成绩亮眼,累计推动68个项目进入动工、摘牌、挂网或表决阶段,涉及土地面积超333.33公顷(5000亩),预计可建设产业载体超750万平方米。其中,2024年1月至今,已完成35个产业项目的表决或挂网工作,表决人数超1.5万人次,涉及土地面积超186.67公顷(2800亩)。

三年以来,“大沥铁军”在城市更新和产业升级的道路上,凭借坚定的决心、科学的规划、高效的协作以及广泛的群众支持,成功探索出一条可持续发展之路,为大沥经济发展注入了动力。未来,“大沥铁军”将继续砥砺前行,为重点产业项目改造升级提速加力,推动城市更新与产业升级工作迈向更高台阶。

文/佛山市新闻传媒中心记者 吴志恒
通讯员 梁鸿兴 郭晓君

千架无人机点亮城市夜空

春节期间九江将推出数十项文旅活动,吸引更多游客来九江过大年

珠江时报讯 记者沈芝强 冯广胜 通讯员 刘颖君报道 1月4日晚,位于南海九江的佛山源林酒店上空,一场集科技感与观赏性于一体的无人机表演震撼上演,千架无人机点亮夜空,为九江儒林湾活力中心增添了一抹亮丽的色彩。

九江文化积淀深厚,是一个具有800多年历史的古商埠,孕育出极具地方特色的儒林文化、龙舟文化、渔耕文化、酒文化、华侨文化、商贾文化和美食文化。特别是“人生总得拿一回桨”,为龙舟文化注入了新内涵。

为了讲好九江故事,传承九江文化,引领市民及游客品味九江的多元魅力,由源林投资赞助的源林湾区之夜·千架无人机点亮夜空震撼上演,在夜空中描绘了一幅幅星光熠熠、美轮美奂的

璀璨画卷。

本次无人机表演通过精心编排,以儒林文脉卷为主线,呈现鹭鸟、酒、鱼花、醒狮、龙舟等画面,以及“水上南海 鲜活九江”“人生总得拿一回桨”“大地艺术节”“儒林湾夕阳音乐会”“儒林湾活力中心”“新年快乐”“我们相约2025年”“我在九江与你共赴2025”“源林为民创业饭堂”等内容。

“这次无人机表演融入了很多九江文化元素,既有科技感,又非常接地气,让人大开眼界。”市民李丽娟说。

在九江,精彩活动不止于此。据介绍,在即将到来的春节假期,九江将策划多个重大主题数十项文旅活动,全力打造文旅新“爆点”,推动文旅产业高质量发展,以此吸引更多游客来九江过大年。



■精彩的无人机表演。

梁平摄

路遇事故伸出援手 合力解救落水老人

里水25位正能量人物获颁“点赞证书”



珠江时报讯 记者邓清华 袁小燕 通讯员李海晖报道 近日,里水镇宣传文体旅游和教育办为25位正能量人物颁发“点赞证书”,向他们致以诚挚问候,送去关怀和温暖。

“你们的善举值得大家学习,为你们点赞。”当天,里水镇宣传文体旅游和教育办相关负责人带队,先后前往镇综合行

政执法队、城建和水务办(市政)、综合治理办等单位,与正能量人物交流,了解他们热心助人的事迹,为他们不计个人得失、挺身而出、见义勇为,宣扬社会正能量的善举点赞,并给他们颁发了“点赞证书”。

2024年11月26日,在里官路南方七院路段发生了一起交通事故,正在执勤的里水镇综合行政执法队队员途经事发现场,第一时间伸出了援手。

“伤者当时正驾驶摩托车在路上正常行驶,与一辆小车发生碰撞后摔倒在地,但该车

没有停下,扬长而去。”里水综合行政执法队队员梁志聪说,当时他和杜灿华、吴永杭两名同事立刻上前了解伤者情况,将其搀扶到路边安全位置,避免发生二次事故,随后报了警。等到民警到场处理事故,伤者表示并无大碍后,他们才放心继续投入到工作中。

2024年10月18日10时35分,里水镇综合治理办(治安联防)大冲分队接报,称大冲社区兴旗路附近有一位老人失足落水。大冲分队队长立即呼叫在附近巡逻的队员何达垣、吕伟强前往落水地点,同时

联系附近打捞河面垃圾的工作人员协助实施解救行动。队员们到达现场后,发现老人倚靠在岸边,身体一半浸泡在水中。考虑到台阶与水面之间距离较大,且老人年事已高,若一人将老人拉上岸可能会导致老人受伤,队员们便在岸边安抚老人情绪并叮嘱其不要走动。随后,打捞工作人员赶到现场,与队员们共同将老人扶上岸边。老人上岸后,队员们仔细询问了老人的身体状况,确认其并无大碍后,便通过民警联系到老人家属,并将老人安全送回家中。

“下次遇到同类情况,我们一样会挺身而出、见义勇为,帮助有需要的群众。”接过“点赞证书”的治安专管员何达垣说,这些都是他们应该做的事,接下来会加强巡逻,守护辖区平安。

里水镇宣传文体旅游和教育办主任赵煜表示,近年,里水各行各业涌现出不少好人好事,小城大爱在感动中传递,充分体现了里水是一个充满正能量的地方。希望更多市民、团体多参与善事、挖掘好人,让更多有需要的人得到帮助,继续传递社会正能量。

大沥沥北社区举行新春邻里文化节

居民乐玩新年游戏 书法家免费送春联

珠江时报讯 记者邓健东报道 1月5日,大沥沥北社区举行2025年新春邻里文化节,新年游戏、免费春联、歌舞表演等精彩活动吸引了众多居民积极参与,进一步促进社区和谐共融。

在沥北中心公园,“新年滚滚乐”“蛇年行好运”“套个好彩头”等新年游戏吸引大量居民排队参与,大家都想在新年拿个好彩头。游戏区旁还设置了便民服务摊位,健康检查、家电维修、政策宣传等服务应有尽有。

在活动中心内,书法家们开展免费写春联活动,他们即席挥毫送出200多副春联,受到居民的热烈欢迎。

在舞台区,社区太极队、沥北小学和幼儿园舞蹈队以及新市民舞蹈队等表演队伍轮番上台,带来精彩歌舞、乐器演奏和太极拳操等表演,赢得观众阵阵掌声。

“邻里文化节办得很成功,推动了熟人社区的建设。我以前很少参加社区的活动,现在通过邻里文化节这个平台进一步融入社区,增强了参与社区建设的意识。”新市民罗女士说。

近年来,沥北社区不断探索实践,通过“兴趣聚民”的方式盘活社区资源,吸引居民积极展现各自特长,以“一个人带动一个群体,多个群体推动整个社区”的方式激发社区“创熟”活力,打造出一个个“创熟文娱圈”。

九江粤润绿色新型建材加工配送中心开业

主营新型建材产销 预计年产值7亿元

珠江时报讯 记者关境充 胡炎星 通讯员卢美晶报道 近日,位于九江镇临港国际产业社区的粤润绿色新型建材加工配送中心正式投产运营,首批重要战略合作伙伴启动。

项目方广东粤润新材料有限公司成立于2020年,由佛山市南海区水利投资建设有限公司携手佛山市弓长张投资有限公司、广东聚立投资有限公司和佛山市华粤顺生股权投资有限公司共同合作经营。项目总投资约1.8亿元,占地约55亩,主营预拌混凝土和绿色环保新型建材的研发、生产和销售。

项目负责人表示,在相关职能部门的悉心指导和高效服务下,项目不足一年就竣工验收,经过设备安装、厂房清洁及绿化布置等收尾工作,终于迎来运营,“厂区布局了行业最新的砂石分离和浆水应用系统,将有效实现废渣、废水全部消纳利用,预计年产值可达7亿元。”

粤润项目投产只是临港国际产业社区快速发展的一个缩影。近年来,临港国际产业社区在九江镇拼经济、促转型的发展过程中扮演着举足轻重的角色,园区内建设如火如荼、塔吊林立。截至目前,临港国际产业社区累计引入项目47个,计划投资总额超180亿元,涵盖高品质预制菜、新材料、高端装备和绿色时尚家具等领域。同时,园区产业配套不断完善,为项目提供坚实支撑。

接下来,九江将持续深化全过程跟踪、零距离服务,全力以赴打造更有温度、速度的营商环境,全力支持企业早建成、早投产、早达效。

分类信息
刊登热线: 86224851 13726677228
▲佛山市南海区伟翔足道休闲中心 遗失银行开户许可证,核准号: J5880093811701,声明作废。